
Via Varalli, 24 – 20021 BOLLATE (MI)

Verbale dell’incontro del 1 marzo 2008.
Alle  ore  9.00  presso  l’ITCS Erasmo da  Rotterdam i  genitori  si  sono  ritrovati  per  il  consueto 
incontro mensile del Comitato Genitori  (CG).  Presiede l’incontro la Sig.ra Fabiana Di Meo, in 
qualità di Presidente del CG, che ringrazia i partecipanti.
Vengono ricordati i prossimi incontri :

 “Noi genitori”: un’esperienza di gruppo che possa far riflettere su dubbi, incertezze e potenzialità 
nel  rapporto con i propri figli e con il contesto scolastico. 
      Sabato 15 marzo 2008 dalle 9 alle 18 

– Genitori e figli: cambiamenti e problematiche vissute nel rapporto con i figli adolescenti
      Sabato 12 aprile 2008 dalle 9 alle 17 

-  Genitori  e  gruppi  di  genitori: il  gruppo  di  genitori   quale  ambito  di  supporto  al 
fronteggiamento delle difficoltà

- Genitori a scuola: la scuola quale contesto di crescita e partecipazione dei suoi soggetti

“Genitori  s’incontrano”:  Nichilismo,  Fattori  di  rischio,  Dipendenze    alcune  problematiche 
adolescenziali che verranno affrontate con la Dott.ssa T. Pallucchini,
        Sabato 17 Maggio 2008 dalle 10 alle 17

Programma  Intercultura:  Sabato  15  marzo  alle  ore  10:00  incontro  con  i  rappresentanti  di 
Intercultura,  un’organizzazione  italiana  di  scambi  internazionali  di  studenti,  non  un’agenzia  di 
viaggi ma un’associazione non profit fatta di volontari uniti da un ideale: lavorare per un futuro di 
pace e di serenità fra i popoli. Nel corso dell’incontro si parlerà di “ospitalità”: accogliere nella 
propria famiglia uno studente straniero per alcuni mesi, confrontarsi con la sua mentalità e stile di 
vita, trasmettergli la sostanza della nostra visione del mondo, degli affetti; parteciperà una famiglia 
e lo studente straniero che stanno ospitando.
Progetto Genitori in Rete:  In collaborazione con l’ITCS Primo Levi si  stanno organizzando i 
primi incontri  con i  Presidi  ed i  Comitati  Genitori  delle  scuole Medie che sul  territorio  hanno 
aderito all’iniziativa, che prevede degli incontri , a partire da settembre 2008, con i genitori dei 
ragazzi delle classi terze per presentare i due istituti presenti a Bollate.
Incontri  con  “Città  dei  Mestieri” :  per  presentare  il  suo  obiettivo,  creare  un  percorso  di 
affiancamento alle iniziative delle realtà scolastiche. Aiutare i giovani delle classi 4 e 5 a gestire 
l’ansia del dopo, la scelta tra mondo del lavoro e università quale indirizzo? Per chi vuole saperne di 
più www.cittadeimestieri.it

Il Presidente pone poi l’attenzione dei presenti sul cartellone posta all’ingresso della scuola, frutto 
delle classi di grafica che stanno operando con il Comune di Bollate . Il problema evidenziato dai 
ragazzi  nella  fotografia  sul  cartellone  e  la  brutta  abitudine  che  molti  studenti  hanno  di 
SCAVALCARE LA RECINZIONE che delimita il passaggio pedonale e i binari della FNM Bollate 
Centro, tutto questo per evitare 500metri di strada METTENDO IN SERIO PERICOLO LA LORO 
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VITA.  Si  invitano  i  genitori  a  discutere  con  i  ragazzi  affinché  venga  interrotta  questa  brutta 
abitudine. 
Vengono  inoltre  fatte  visionare  delle  fotografie   che  mostrano  i  danni  che  gli  studenti  hanno 
arrecato in questi mesi alle strutture della scuola. Si ricorda a tutti i genitori che saremo ancora noi a 
ripagare questi danni, a fine anno scolastico, quando verranno suddivisi tra tutti i ragazzi le quote 
delle riparazioni. 

La fotografia allegata riteniamo possa essere da sola la più eloquente e dimostra come ai nostri 
ragazzi manchi il concetto di uso comune degli spazi. Spazi che dovrebbero essere utilizzati per la 
loro crescita culturale ed intellettuale e non per misurare la forza fisica o semplicemente stupidità di 
questi gesti. Ci si domanda:
“MA IN CASA LORO COME SI COMPORTANO?”
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Alle ore 12 la riunione viene sciolta con l’appuntamento per
Sabato 5 aprile 2008

I genitori vengono invitati a partecipare all’incontro nell’ambito del progetto “Noi genitori”
Sabato  15 marzo  alle ore 9

IL COMITATO GENITORI  AUGURA A TUTTI

 
BUONA PASQUA                BUONA PASQUA
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